Accueil 
Comme curé de la paroisse Notre Dame des Anges je suis heureux de vous accueillir aujourd’hui dans notre église de Notre Dame des Anges. C’est pour moi un honneur que vous soyez venu nous visiter. Je vous remercie d’avoir répondu aux invitations adressées par Jean François et Clémence QUINT et plusieurs paroissiens de NDA qui nous ont tenus au courant de leurs rencontres à la mosquée de Cenon. 
Nous sommes ici dans l’église de Notre Dame des Anges. Cette église est fortement marquée depuis ses origines par l’héritage des franciscains. Les franciscains sont des religieux qui vivent en communauté. Du coup nous bénéficions d’une église intégrée autrefois dans les locaux de la communauté et aujourd’hui dans les locaux de la paroisse. Pour nous c’est vraiment très pratique.

Les franciscains sont des religieux fondés par St François d’Assise (né 1181 décédé en 1226 à Assise)

François d’Assise est le fils d’un riche marchand drapier d’Assise. Son père  faisait du commerce avec la région qui se situe vers la Hollande. Il avait été séduit par la France qu’il devait traverser et, en souvenir de tous ses voyages, avait voulu appeler son fils « Francesco », François (Le petit Français).  

François est né en 1181. C’est un personnage étonnant, séduisant. Il parle droit au cœur. Pour imiter Jésus il a voulu épouser comme il disait « dame pauvreté » et ne voulait d’autres règles de vie que l’évangile. Contre la manière de faire, de l’église de son temps il a choisi de vivre dans la pauvreté attendant tout de son Dieu. Un jour, en 1209, dans la prière il entend le Seigneur Jésus qui lui dit : « François répare mon église qui est en ruine ». Pensant qu’il s’agissait d’un bâtiment, François se met à réparer une petite église à Assise (La Portioncule). Il comprendra plus tard que c’est à la réparation spirituelle de l’église, dans la pauvreté et la prière et non dans les bâtiments que Dieu l’appelle à restaurer.  Sur cette petite église sera construite aux 16ième et 17ième siècles la basilique Ste Marie des Anges.

C’est en pensant à François d’Assise que cette église s’appelle Notre Dame des Anges. Ici, toute la journée il y a beaucoup de monde qui vient prier Notre Dame des Anges et offrir à Marie une bougie. La simplicité de cette église dans la sobriété des formes et la simplicité des matériaux, voulues par les franciscains, fait référence directement à St François d’Assise. 

St François d’Assise a beaucoup marqué l’église de son temps et continue, de nos jours, à avoir une très grande influence par son amour pour Dieu, pour les pauvres mais aussi pour les animaux et toute la création. C’est en pensant à St François d’Assise, que le pape Bergolio a choisi pour nom François.

Pour avoir été rencontrer le Sultan en 1219 afin de lui parler de Dieu, Saint François d'Assise est considéré comme le précurseur du dialogue interreligieux. C'est la raison pour laquelle sa ville natale a été choisie par Jean-Paul II comme siège de la journée mondiale de prière en 1986. Saint François d’Assise doit se réjouir de nous voir, musulmans et chrétiens ensemble, dans cette église qui lui est chère. Soyez-en remerciés. Ici vous êtes chez vous.
P. Christian VIVIEN sj

Présentation de l’Eglise

L’église Notre Dame des Anges a subi plusieurs transformations dans le temps. Pour vous y retrouver et comprendre comment elle est faite je voudrais évoquer avec vous son histoire.

La première église Notre-Dame des Anges date du XIXème siècle lorsque le curé de Sainte-Eulalie voulut édifier une chapelle afin de faciliter l’accès aux offices religieux pour les fidèles éloignés de l’église paroissiale. Elle fut inaugurée le 23 juillet 1870.

A partir de 1872, les franciscains construisent un couvent autour de la chapelle, qu’ils rachètent par la suite au curé de Sainte-Eulalie. Elle devient alors leur église conventuelle tout en restant « chapelle de secours »  pour la paroisse Sainte-Eulalie.

En janvier 1926, de chapelle de la paroisse Ste Eulalie, Notre-Dame des Anges devient une paroisse, indépendante de Ste Eulalie, confiée aux franciscains. Une série de travaux d’extension et d’embellissement vont avoir lieu entre 1928 et 1958 pour permettre d’accueillir au mieux les paroissiens.

En 1996, les franciscains quittent Notre-Dame des Anges, le diocèse devenant alors propriétaire de l’ensemble du bâti : église et bâtiments adjacents.

En 2002, l’église est confiée aux jésuites, par le diocèse. Une réflexion est entamée sur l’aménagement de l’église et des bâtiments adjacents. Celle-ci se conclut par la création du Centre Nazareth, inauguré le 15 mai 2009, qui regroupe la Pastorale des Jeunes et celle des handicapés, ainsi que les services du Catéchuménat et des vocations. Les travaux ont été pris en charge par le diocèse.

En 2010, l’église a été rénovée et le 13 mars 2011 Mgr Ricard a procédé à la bénédiction du baptistère et à la consécration de l’autel lors de la célébration inaugurale.
En septembre 2013, il a été procédé à l’installation de la croix glorieuse. Faite de verre et de métal, suspendue en arrière de l’autel, elle vient prolonger la perspective ouverte par le « fil de la croix », ligne de bois continue, qui part de la porte d’entrée, passe par le baptistère, puis l’autel et se poursuit jusqu’au fond de l’église.

Christine Derouault
